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ΓΕΝΙΚΟ ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΟ ΝΙΚΑΙΑΣ (ΚΡΑΤΙΚΟ) ΚΑΙ ΑΝΤΙΚΑΡΚΙΝΙΚΟ “ΜΕΤΑΞΑ” 
Ι∆ΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΤΡΑΓΙΚΕΣ ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΣΤΑ 2 ΝΟΣΟΚΟΜΕΙΑ ΤΟΥ ΠΕΙΡΑΙΑ 

∆ΕΝ ΠΑΕΙ ΑΛΛΟ! 

 

Συναδέλφισσες, Συνάδελφοι 

 

 Τις τελευταίες ηµέρες, οι καταγγελίες των σωµατείων εργαζοµένων των δύο νοσοκοµείων του Πειραιά, 

φέρνουν ξανά στη επιφάνεια τη δραµατική, επικίνδυνη κατάσταση που επικρατεί σε αυτά (δύο από τα 

µεγαλύτερα στην Ελλάδα, που εξυπηρετούν εκατοµµύρια ανθρώπους), συνολικά στο χώρο της ∆ηµόσιας 

Υγείας. Συγκεκριµένα: 

 

� Η ∆ιοίκηση του Κρατικού αποφάσισε να εκχωρήσει σε ιδιώτες τη µονάδα Αξονικής και Μαγνητικής 

Τοµογραφίας του Νοσοκοµείου! Είχε προηγηθεί πολύµηνη υποστελέχωση του Τµήµατος (µόλις 3 

γιατροί από 9 που απαιτούνται), που όπως αποδείχτηκε, γινόταν συνειδητά, µε σκοπό να δοθεί το 

Τµήµα σε Ιδιώτες. Αντί να γίνουν οι απαραίτητες µόνιµες προσλήψεις, η κυβέρνηση και η ∆ιοίκηση του 

Νοσοκοµείου δίνουν λεφτά από το ∆ηµόσιο κορβανά (37 χιλιάδες ευρώ για 6 µήνες), δηλαδή χρήµατα 

που πληρώνει ο λαός, σε ιδιώτες! Είναι ακόµα µια «λύση» τάχα έκτακτης κατάστασης, µετά τα 

χειρουργεία επί πληρωµή, η οποία αποτελεί υλοποίηση της στρατηγικής εµπορευµατοποίησης – 

ιδιωτικοποίησης της Υγείας, που περιλαµβάνει και λουκέτα στα νοσοκοµεία και σε κλινικές. Έτσι οι 

ασθενείς γίνονται «πελάτες» ενώ διευρύνεται το πεδίο για τις µπίζνες των ιδιωτών και 

“ακρωτηριάζονται” οι λαϊκές ανάγκες, όπως αυτές καθορίζονται από τις δυνατότητες της επιστήµης, της 

τεχνολογίας και της παραγωγικότητας. Οι εργαζόµενοι καταγγέλλουν εδώ και µήνες την υποστελέχωση 

του Τµήµατος, ενώ πραγµατοποίησαν κινητοποίηση ενάντια στην ιδιωτικοποίησή του! Να σηµειωθεί 

ότι, όπως καταγγέλλουν οι εργαζόµενοι, το συγκεκριµένο νοσοκοµείο πραγµατοποιούσε τουλάχιστον 

200 τοµογραφίες στην εφηµερία και τις καθηµερινές αξονικές σε περίπου 30 ασθενείς, µαγνητικές σε 

20 ασθενείς/ηµέρα. Λόγω της έλλειψης προσωπικού έχει περιοριστεί και το είδος των τοµογραφιών, για 

παράδειγµα δεν γίνεται πλέον µαγνητική κοιλιάς, φασµατογραφία εγκεφάλου κ.ά., ενώ τα εξωτερικά 

ραντεβού του τοµογράφου έχουν σταµατήσει από πέρυσι, µε αποτέλεσµα να αποκλείονται οι 

ανασφάλιστοι οι οποίοι µπορούν να κάνουν εξετάσεις µόνο στα δηµόσια νοσοκοµεία.  

 

� Το αντικαρκινικό Μεταξά απειλείται µε κατάρρευση, λόγω της µόνιµης υποστελέχωσης, αλλά και της 

εξουθένωσης του προσωπικού, που έχει οδηγήσει σε κύµα παραιτήσεων γιατρών! Τελευταίο κρούσµα η 

παραίτηση της επιστηµονικά υπεύθυνης της Μονάδας Μαστού, που είχε σαν συνέπεια, για αρχή, να 

παύσει η λειτουργία της Μονάδας Μαστού του Νοσοκοµείου, όπως καταγγέλλει ο Σύλλογος 

Εργαζοµένων. Ενώ ακολουθεί το Παθολογοανατοµικό και το Ακτινολογικό Τµήµα, που αναµένονται 

νέες αποχωρήσεις γιατρών, που θα επιδεινώνουν περαιτέρω την ήδη άσχηµη κατάσταση στην 

εξυπηρέτηση των ασθενών. 

 

 Τα τελευταία έρχονται να προστεθούν στα ήδη εκρηκτικά προβλήµατα, απόρροια της 

υποχρηµατοδότησης, της τραγικής κατάστασης της υλικοτεχνικής υποδοµής (πριν λίγο καιρό το Κρατικό πήρε 

φωτιά), των ελλείψεων σε όλα σχεδόν τα τµήµατα των νοσοκοµείων.  

 

 Αντίστοιχα προβλήµατα αντιµετωπίζουµε οι εκπαιδευτικοί και στα δηµόσια σχολεία. 

 ∆εν πάει άλλο µε την επικίνδυνη κατάσταση στο χώρο της Υγείας. 

 Η Υγεία, όπως και η Παιδεία δεν είναι κόστος! 

∆εν µπορεί να αντιµετωπίζονται µε τη λογική του κόστους-οφέλους. 
  

Πειραιάς, 14/11/2023 

Αρ. Πρωτ.: 153 

Προς: Συναδέλφους ΕΛΜΕ 

Πειραιά, ΜΜΕ, ΟΛΜΕ 



 Καταγγέλλουµε την απαράδεκτη κατάσταση που επικρατεί, µε ευθύνη της κυβέρνησης στα δύο 

νοσοκοµεία του Πειραιά. 

 Συµµετέχουµε στην σύσκεψη που καλεί ο Σύλλογος Εργαζοµένων του Νοσοκοµείου “Μεταξά” την 

Τετάρτη 15/11 στις 19:00 στο αµφιθέατρο του Νοσοκοµείου, µε σκοπό την οργάνωση του αγώνα. 

Καλούµε όποιον/όποια επιθυµεί να πάρει µέρος. 
 Στηρίζουµε τις κινητοποιήσεις που έχουν ήδη πραγµατοποιήσει, αλλά και θα αποφασίσουν το επόµενο 

διάστηµα τα σωµατεία στο χώρο των Νοσοκοµείων, από κοινού µε άλλους φορείς της πόλης µας. Καλούµε 

τους εκπαιδευτικούς να πάρουν µαζικά µέρος. Η Υγεία, η Παιδεία µάς αφορούν όλους και όλες. 

 
Ακολουθεί η πρόσκληση σε σύσκεψη των εργαζοµένων του Νοσοκοµείου “Μεταξά”: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


